

应急救援大队党支部学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 1 期

2023 年 4 月 20 日

应急救援大队党支部深入学习《中共金川集团股份有限公司
委员会关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会
主义思想主题教育的实施方案》

一、目标要求

以公司中层以上领导干部为重点，在全体党员中深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是推动贯彻党的二十大战略部署的有力举措，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，对于统一全党思想意志行动，始终保持党的强大凝聚力战斗力，推动全党积极担当作为，不断开创事业发展新局面，深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命具有重大意义。

（一）开展主题教育的总要求

学思想，就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一重要思想的基本观点、科学体系，把握好这一重要思想的世界观方法论，坚持好运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

强党性，就是要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，深刻领会这一重要思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。

重实践，就是要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，用以改造客观世界、推动事业发展，用以观察时代、把握时代、引领时代，积极识变应变求变，解决公司生产经营、改革发展和党的建设中存在的各种矛盾问题，防范化解重大风险，全面争当新时代国有企业高质量发展“排头兵”，推动中国式现代化甘肃实践在公司落实落地，取得新进展新突破。

建新功，就是要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握蕴含其中的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献，早日把公司建成世界一流企业，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

（二）开展主题教育的根本任务

一要凝心铸魂筑牢根本，教育引导公司全体党员、干部全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻理

解这一重要思想的道理学理哲理，始终坚定对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，切实做到筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

二要锤炼品格强化忠诚，教育引导公司全体党员、干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终沿着习近平总书记指引的方向，全方位推进中国式现代化甘肃实践在公司落实落地，推动习近平总书记到公司视察时的重要指示精神有效落实。

三要实干担当促进发展，教育引导公司全体党员、干部胸怀“国之大者”，把准“省之要者”，全力以赴投入到生产经营、科技创新和产业发展等各项工作中，以强烈的责任感、使命感、荣誉感，聚焦国家所需和甘肃期望，做到金川敢为、金川应为、金川能为，以实干担当开创公司高质量发展新局面。

四要践行宗旨为民造福，教育引导公司全体党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想，把坚持全心全意依靠职工办企业、坚持为职工办实事、让职工共享发展成果作为重要内容。把职工满意不满意作为根本评判标准，多做惠民生、暖民心、顺民意的实事好事，着力解决职工急难愁盼问题，不断增强职工的获得感幸福感安全感。

五要廉洁奉公树立新风，教育引导公司全体党员、干部始终以党性立身做事，增强纪律意识和规矩意识，始终纠“四风”、转作风，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者，树立求真务实、团结奋斗的时代新风。

（三）开展主题教育着力解决的突出问题

理论学习方面，主要是学风不纯不正，学习不走心不深入不系统，用党的创新理论指导实践、解决问题存在差距和不足。

政治素质方面，主要是政治判断力、政治领悟力、政治执行力不够强，信仰信念淡化，贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神以及省委工作要求有令不行、有禁不止，做选择、搞变通、打折扣、不到位，不顾大局，将单位部门或其他“小团体”的利益摆在公司整体利益之上。

能力本领方面，主要是新发展理念树得不牢，推动高质量发展、做好群众工作、应对风险挑战的本领不够强，缺乏及时发现和解决自身存在问题的意识和能力。

担当作为方面，主要是干事创业精气神不足，缺乏担责意识，缺乏斗争精神，遇事明哲保身，“躺平”不作为，不敢动真碰硬，不敢攻坚克难，存在思维惯性和路径依赖，瞻前顾后、畏首畏尾，上推下卸、推拖躲绕，奉行利己主义。

工作作风方面，主要是宗旨意识和群众感情淡漠，脱离群众、脱离实际，调查研究不经常、不深入，对迅速变化的客观实际和职工冷暖了解不深、感知不真，落实党中央决策部署和省委工作要求简单化、“一刀切”，照抄照搬、上下一般粗，报喜不报忧，弄虚作假、搞花架子，搞形式主义、官僚主义，存在特权思想和特权行为。

廉洁自律方面，主要是纪法意识淡薄，对党规党纪不上心、不了解、不掌握，运用法治思维和法治方式开展工作的意识不

强，顶风违纪现象仍有发生，利用权力和影响力谋私贪腐，存在损害职工利益的腐败问题等。

三、工作安排

主题教育从2023年4月开始，8月基本结束，不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来，有机融合、一体推进。

（一）抓实理论学习

坚持把理论学习贯穿始终，坚持全面系统、及时跟进，坚持多思多想、学深悟透，坚持知行合一、学以致用，坚持联系实际、立足岗位，在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

（二）深入调查研究

按照中央和省委关于大兴调查研究的部署要求，组织全体党员、干部扑下身子、沉到一线接地气，掌握真实情况、了解职工期盼，在调查研究中运用党的创新理论研究生产经营、改革发展和党的建设面临的新情况，解决影响和制约公司当前及长远发展的新问题。调研不仅要形成高质量的调研报告，还需梳理形成问题清单和调研成果转化运用清单。

（三）着力推动发展

紧紧围绕高质量发展这个首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，把学习和调研落实到党的二十大擘画的宏伟蓝图和省第十四次党代会及公司“十四五”发展规划确定的各项重点任务中去，全面推进“规

模倍增、结构优化、路径创新、党建保障”战略举措，为全省经济社会发展贡献金川力量，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

（四）认真检视整改

发扬刀刃向内的自我革命精神，从一开始就注重检视整改问题，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，坚持分类整改与集中整治相结合，深入查摆不足，抓好突出问题整改整治。

（五）推进建章立制

坚持“当下改”与“长久立”相结合，对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验，及时以制度形式固定下来，长期坚持、抓好落实；对不适应新形势新任务新要求的，抓紧修订完善；对确有需要但尚未建立的，要抓紧研究制定出台。加大制度落实力度，坚决维护制度的严肃性和权威性，坚决纠正有令不行、有禁不止、无视制度的问题。做好成效评估，围绕党的创新理论掌握运用、调查研究成果转化、群众急难愁盼问题解决、专项整治突出问题、党员干部职工满意度等方面，采取述学、问卷调查、实地查看、随机走访等方式，把过程评价与总结评估结合起来，通过全面自评、研判分析，评估主题教育效果，形成总结报告。同时，建立巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。